

# Большевик

Орган Лысковского райкома ВКП(б) и райсовета  
Депутатов Трудящихся

№ 18 (2565) ПОНЕДЕЛЬНИК 1 МАЯ 1944 ГОДА Цена от  
ном. 15 к.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина — вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1944 года).

## П Р И К А З

### Верховного главнокомандующего

1 мая 1944 года

№ 70

гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с днем 1-го мая!

Народы нашей страны встречают день 1 мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от преград Кавказа до Карпат, победив вражескую нечесть и вытеснив ее с советской земли

В ходе зимней кампании 1943—44 г. г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родные возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Николаева, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможны благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высшему моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавале-



ристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и оружием, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают таким образом военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красная Армия не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное героизм. Но советский народ не остался в долгу перед Красной армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставке их на фронты Красной Армии. За-

интересный год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделались мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неоценимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта. Мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины. Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозни-

ки, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы или оккупироваться немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных-квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более 3/4 оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков ВСЮ нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза ПО ВСЕЙ ЛИНИИ, от Черного моря до Баренцева моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги. Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в

его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны выволочь из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Востока — силами наших войск и с Запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! ПРИВЕТСТВУЮ И ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРАЗДНИКОМ 1-ГО МАЯ!

### П Р И К А З Ы В А Ю:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-е МАЯ—ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ!



## Все силы на помощь фронту

Третий год наш советский народ встречает традиционный праздник 1-е мая в обстановке Великой Отечественной войны. Третий раз мы подведем итоги своих сил, борьбы и труда в условиях жестоких битв против немецко-фашистских захватчиков.

С величайшей радостью встречают 1-е мая трудящиеся нашей страны в этом году. Наша доблестная Красная Армия под гениальным руководством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза т. Сталина добилась блестящих побед над врагом. Красная Армия с боями вышла от Волги до Серата, от предгорий Кавказа до Барят, истребляет вражескую вепчель и выметает ее с советской земли. Более 3/4 советской земли освобождено от фашистских захватчиков. Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и громит врага на территории Румынии.

— Дело теперь состоит в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков ВСЮ нашу землю, восстановить государственные границы Советского Союза ПО ВСЕЙ ЛИНИИ, от Черного моря до Баренцового моря,— говорит т. Сталин в Первомайском Приказе.

Приближается день полного разгрома врага. Чтобы ускорить разгром, быстрее приблизить час расплаты с ним за все совершенные преступления, требуется новое напряжение сил трудящихся нашей страны.

Рабочие, служащие, инже-

нерво-технические работники, промышленных предприятий нашего района успешно выполнили производственные планы I-го квартала и апреля месяца, выполнили свои обязательства в предмайском соревновании. Задача заключается в том, чтобы досрочно выполнять производственные планы II-го квартала, работать еще лучше, чем работали в I-м квартале.

Колхозники, колхозницы, работники совхозов и МТС вышли на весенне-полевые работы решать задачу— в самые сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне провести весенний сев и добиться высокого урожая.

Решить эту задачу— почетное дело, долг каждого колхозника, колхозницы, работника совхоза, МТС. Настало время широкого развертывания весенне-полевых работ. Затажка, промедление с севом, нарушение агротехнических мероприятий— потеря в урожае.

Сейчас необходимо резко поднять темпы весенне-полевых работ.

К празднику 1-го мая трудящиеся нашего района пришли с новыми производственными победами. Радуйтесь успехами Красной Армии на фронте, на основе массового социалистического соревнования удвоим, утроим наши успехи в тылу, дадим больше промышленной продукции, успешно проведем весенний сев, добьемся высокого урожая. Отдадим все силы на помощь Красной Армии добить фашистского зверя в его собственной берлоге.

**Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работники МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев, обеспечим высокую агротехнику в колхозах и совхозах! Добьемся высокой урожайности, увеличим валовой сбор зерновых и других сельскохозяйственных культур! Дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья— промышленности. Да здравствует советское крестьянство!**

### СТРАНЕ И ФРОНТУ

Коллектив рабочих артели Искра, взятые социалистические обязательства к 1 мая с честью выполнены. Производственный план выполнен на 123 проц. Самоотверженно трудились работницы Кашдан, выполнившая норму на 400 проц, Шабаркина выполнила на 420 проц, Шипер— на 308 проц, Козлова— на 264 проц. и многие другие работницы систематически перевыполняют дневные задания.

Коллектив рабочих служащих инженерно-технических работников пивзавода встретил 1 мая выполнением четырехмесячного производственного плана на 134 проц., снижением себестоимости продукции на 19 проц. против 10 проц по плану.

**Рабочие и работницы, инженеры и техники местной промышленности! Больше инициативы в использовании местных ресурсов, увеличивайте выпуск товаров для населения и Красной Армии!**

### Больше двух норм

Трактористка бригады № 1 Лысковской МТС Лобанова Александра 22 апреля за две смены на тракторе У-2 вспахала 12 га при норме 2,8 га в смену.

**Трактористы, комбайнеры, механики МТС и совхозов! Ударной работой добьемся полной и бесперебойной использования на сельскохозяйственных работах всего машинно-тракторного парка! Обеспечим высокое качество обработки полей!**

### От советского информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 30 АПРЕЛЯ

В течении 30 апреля на фронте существенных изменений не произошло.

За 29 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 37 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 50 самолетов противника.

### Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Идрица и аэродрома противника

В ночь на 30 апреля наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Идрица и аэродром противника, находящийся в этом же районе. В момент налета советских самолетов на железнодорожном узле было несколько военных эшелонов противника, а на аэродроме— много немецких самолетов. В результате бомбардировки возникли большие пожары, сопровождавшиеся взрывами. Особенно крупный пожар и сильные взрывы наблюдались в районе аэродрома.

### О нарушении агротехники и организации труда по колхозу „Новый путь“ Белозерихинского сельсовета

#### РЕШЕНИЕ

Райисполкома, бюро РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ от 28 апреля 1944 г.

Проверкой на месте установлено, что в колхозе «Новый путь» грубо нарушают агротехнику, всапку производят всего лишь на 6—8 сантиметров, кроме того существует групповая сделщина, пахут целыми бригадами по 4—5 пар одна за другой, такая организация труда неоднократно осуждалась. Однако все это проходит на глазах у парторганизации, сельсовета и комсомольской организации, а мер к пресечению не принимается, хуже того, председатель колхоза т. Бадин пытается доказать, что это вполне нормальное явление и в наших, мол, условиях глубже пахать не требуется.

Исходя из этого, райисполком, бюро РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Считать совершенно нетерпимым и преступным такую обработку почвы и организацию труда в Белозерихинском колхозе «Новый путь» и потребовать от председателя колхоза т. Бадина немедленно исправить создавшееся положение.
2. Обязать первичную парт-

организацию и сельсовет, а также и комсомольскую организацию подвергнуть постоянному контролю работу каждой бригады путем закрепления агитаторов и потребовать от них ответственности за правильную организацию труда, высокое качество обработки почвы и проведение посевных работ на высоком агротехническом уровне.

3. Такие факты могут быть и в ряде других колхозов, райисполком, бюро РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ напоминают всем председателям сельсоветов, секретарям первичных партийных и комсомольских организаций вести решительную борьбу со всякого рода нарушениями агротехники, рассматривая такое отношение к проведению весеннего сева с их стороны, как подрыв мощи колхозного строя наносящий непоправимый ущерб стране и фронту.

Председатель райисполкома **КАЗАКОВ.**  
Секретарь РК ВКП(б) **ПАХОМОВ.**  
Секретарь РК ВЛКСМ **КУЗНЕЦОВА.**

### В Исполкоме райсовета и бюро РК ВКП(б)

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) в ходе весенне-полевых работ отмечают серьезные недостатки в работе Макарьевской и Лысковской МТС. Чрезвычайно медленно развертывается весенняя вспашка полей. На 29 апреля тракторами Макарьевской МТС вспахано 20 га и Лысковской МТС 100 га. Работа тракторов проходит в одну смену. Трактора совершенно не приспособлены для ночной работы и не имеют ушарителей. Агрегатный сев не начинали. Председатели сельсоветов, секретари первичных парторганизаций стоят в стороне и являются «наблюдателями» плохого использования тракторного парка, безответственного отношения к качеству выполняемых работ. Диспетчерская связь с бригадами отсутствует и руководители МТС не знают истинного положения в тракторных бригадах.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) требуют от директоров МТС т. Матюшина и Куприянова, в целях проведения весеннего сева в сжатые сроки организовать работу тракторного парка в две смены, оборудовать трактора всем необходимым для проведения работ в ночное время и установить систематический контроль за их работой. Председатели колхозов сельсоветов, секретари первичных парторганизаций, агрономический персонал должны организовать постоянный контроль за качеством выполняемых работ и не принимать работы выполняемые недоброкачественно.

Директора МТС должны немедленно наладить ежедневную диспетчерскую связь с каждым тракторным отрядом.

Ответственный редактор **Ф. Н. СДОБНОВ.**